

Слава тебе, Неизвестный солдат!

СЕГОДНЯ советские люди вместе со всем передовым человечеством торжественно празднуют 25-ю годовщину победы нашего народа над фашистской Германией.

Советский народ, его доблестные Вооруженные Силы ценою неисчислимых жертв добились разрома озверелых полчищ врага, изгнали немецко-фашистских захватчиков с территории нашей Родины, принесли освобождение порабощенным народам Европы.

Благодарный народ с чувством безграничной любви отдает дань глубокого уважения и признательности памяти тех безымянных героев, которые в жестокой борьбе с коварным врагом не дрогнули, с удалью отстояли нашу священную землю, отдали свою жизнь за великую победу, свободу и счастье Отчизны.

Вместе с сынами народов советской многонациональной страны на защиту Родины встали и сыны армянского народа. Около 500 тысяч сыновей и дочерей послал наш народ на фронты Великой Отечественной войны. Они храбро сражались под Москвой, Ленинградом, Одессой, Севастополем, Сталинградом, в предгорьях Кавказа и на Курской дуге, на берегах Балтики и Черного моря, Волги, Днепра, Одера, Вислы; они освобождали Варшаву и Прагу, Будапешт и Софию, штурмовали Берлин,

В тяжелые годы войны неуывдаемой славой покрыла себя 89-я Таманская Краснознаменная, орденов Красной Звезды и Кутузова II степени стрелковая дивизия. Свое боевое крещение она получила 17 октября 1942 года в предгорьях Кавказа у города Малгобек. После продолжительных и упорных боев войны-армяне освободили этот город от немецко-фашистских войск. Отсюда начался победоносный путь дивизии, которая, освободив свыше 900 населенных пунктов, добила врага в его логове — Берлине.

На своем героическом пути дивизия уничтожила более девяти тысяч солдат и офицеров гитлеровской армии, много военной техники, пленила одиннадцать тысяч фашистов, захватила огромное количество трофеев. Родина высоко оценила подвиги солдат и офицеров дивизии. Свыше 7300 из них удостоились боевых орденов и медалей, а четверо стали Героями Советского Союза.

Памятники и обелиски воздвиг народ воинам-армянам. И в предгорьях Кавказа не забывают героев, отдавших свои жизни за нашу Родину.

К открытию памятника Неизвестному солдату в Ереване

Есть в окрестностях Малгобека священные места — братская могила погибших бойцов, где покоится и прах отважных сынов Советской Армении.

С вершины горы открывается чарующая панорама: зубчатой стеной тянутся по небосклону горы с белоснежной седловиной Казбека, а внизу скатертью в ярких весенних красках легла Алханчуртская долина, по которой в тревожном 1942 году так и не смогла прорваться к Грозному и дальше, в Закавказье, бронированная армада гитлеровских танков.

Здесь в ожесточенных кровопролитных боях советские воины остановили до зубов вооруженного врага, заставили его повернуть вспять. Среди частей, героически сражавшихся на Малгобекских высотах, была и 89-я Армянская стрелковая дивизия. Многие солдаты и офицеры ее пали под стенами города смертью храбрых.

С проезжей дороги хорошо виден на склоне холма обелиск, обнесенный оградой, к нему ведут

ступени и обсаженная сиренью аллея. На могилу, зеленеющую подстриженными травами, люди приносят букетики цветов.

В прошлую среду, 6-го мая, малгобекцы принимали делегацию из Армении в составе заместителя председателя Ереванского горисполкома А. М. Арамяна, заместителя заведующего отделом ЦК Компартии Армении К. С. Григоряна, председателя Республиканского комитета ДОСААФ А. А. Казаряна — бывшего начальника 89-й Армянской стрелковой дивизии, * других

Делегацию сопровождали заместитель председателя Совета Министров Чечено-Ингушской АССР О. А. Чахкиев, председатель Грозненского горисполкома П. С. Истомин, ответственные работники Чечено-Ингушского обкома КПСС, Республиканского военкомата, общественных организаций.

Гости прибыли для участия в церемонии перезахоронения останков Неизвестного солдата.

На многолюдном митинге выступили председатель Малгобекского

горисполкома Б. Бузуртанов, ветеран-нефтяник, Герой Социалистического Труда Ф. Колесников, буровой мастер М. Хамурлиев, молодой воин Е. Маленко. Они горячо говорили о великой животворной силе дружбы народов нашей Родины, которая ярко проявилась в огне сражений под Малгобеком. Плечом к плечу мужественно сражались здесь русские и армяне, грузины и азербайджанцы, представители других национальностей.

От имени гостей выступил генерал-майор запаса Т. Г. Тусузян.

Митинг, где присутствовали нефтяники промыслов, буровики, представители местных совхозов и жителей близлежащих селений, окончен. Члены армянской делегации в скорбном молчании поднимают гроб с останками безымянного героя и направляются по аллее между шеренгами застывших в почетном карауле воинов Грозненского гарнизона. Звучит траурная мелодия. Гроб устанавливается на бронетранспортер. На его крышку заботливо вкладутся солдатская кас-

ка и плащ-палатка, символизирующие доспехи бойца.

Бронетранспортер следует в столицу Чечено-Ингушетии — город Грозный, откуда специальным самолетом останки безымянного героя доставлены в Ереван для торжественного захоронения на Родине.

8 мая из города Малгобек Чечено-Ингушской АССР в столицу Армении перевезены специальным самолетом останки Неизвестного солдата.

На Ереванский аэродром пришли рабочие и служащие, деятели науки и культуры, ветераны Отечественной войны, воины Советской Армии, офицеры, генералы, партийные, советские, комсомольские работники.

Здесь же были секретари ЦК Компартии Армении Г. А. Тер-Газарянц, М. С. Мелконян, заместитель председателя Совета Министров Армянской ССР Л. А. Степанян, первый секретарь ЦК ЛКСМ Армении С. Г. Арутюнян, А. Н. Ключев, секретарь Ереванского городского комитета партии К. С. Демирчян, заведующий отделом ЦК КП Армении М. А. Зу-

рабян, военный комиссар республики, Герой Советского Союза А. В. Казарян.

18 часов. Самолет «АН-24» совершает посадку. Выстроены воинский почетный караул. Звучат мелодии траурного марша. Из самолета выносятся гроб с останками Неизвестного солдата и устанавливается на укрытый ковром бронетранспортер, который направляется к городу.

Этим же самолетом в Ереван вместе с делегацией трудящихся Советской Армении прибыла делегация Чечено-Ингушской АССР. В ее составе участник Отечественной войны, министр бытового обслуживания Чечено-Ингушской АССР Г. И. Инарнаев, генерал-майор запаса В. И. Григорович, Герой Советского Союза Ф. И. Радус, председатель исполкома Малгобекского городского Совета депутатов трудящихся Б. М. Бузуртанов.

Сегодня, в день 25-й годовщины со дня победы советского народа над фашистской Германией, в Ереване в парке Победы состоится митинг трудящихся и церемония захоронения останков Неизвестного солдата. На могиле безымянного воина будет установлен памятник и зажжен огонь вечной славы.

(Спец. корр. АрмТАГа).